



# 公安部机动车号牌改革 常州成为首批试点城市 明起,车牌号可50选1

公安部部署启动机动车号牌管理改革,推广应用全国统一选号系统和号牌生产管理系统。作为首批试点城市,从6月20日起,常州机动车号牌将实行统一管理,号牌将不再有市区和县(市)区之分。随机选号由原来的“10选1”扩大为“50选1”,小型非营运汽车车主将从不少于5万副号牌中,选到自己心仪的车牌。另外,原车主再行购买新车或者二手车均可使用原号牌号码。

陶浩 葛小林

## 号牌发放启用统一系统

据常州市车管所相关负责人介绍,公安部从6月起推广应用统一号牌选号系统,号码资源全部通过计算机系统公开向社会发放,号牌发放方式全国统一;统一号池维护管理,号池号码全部由计算机随机投放、自动增补。

按照公安部统一安排,从今年6月20日开始,全国将分3批推广应用统一的选号系统,常州是首批试点城市之一。届时,常州号池内将至少有5万副号牌。

新政实施后,机动车号牌“选一制”,实现制作发放全程留痕监管。据介绍,系统升级后,机动

车号牌选号系统将与管理信息系统无缝衔接,车主在全市各车管所和上牌点成功确认选取号牌后,由系统将相关选号情况直接反馈至制牌厂家进行制牌,同时,每副号牌均标注有生产序列标识,实现号牌唯一性和可溯源性,提升查处和打击假牌证信息化、精准化能力。

## 机动车号牌将“50选1”

据介绍,相较于之前,车主选号范围也进一步扩大。车主可以通过“交通安全综合服务管理平台”或者手机APP“交管12123”选取号牌号码,提供随机选号和自编自选两种选号方式,车主可根据自身

喜好自愿选择选号方式;随机选号由“10选1”扩大为“50选1”。不过,如果太过纠结,超时未选,那电脑系统会默认选择第一个号码。

另一个利好消息是,从6月20日起,旧车转让或报废后,原车主再行购买新车或者二手车,可使用原号牌号码,也可以申请使用新的号牌号码。

另外,新政放宽了保留原车号牌的使用时限。自6月20日起,将使用原机动车号牌超过三年才可以保留原号牌号码的要求,调整为使用一年后即可申请保留。同时,保留原号的申请时限由自原车转让或报废后6个月内提出,放宽至一年内可以提出。

## 茅山新添一家4A级景区

日前,常州金坛东方盐湖城·道天下景区被批准为国家4A级景区。截至目前,常州共有3家国家5A级景区,8家国家4A级景区。

东方盐湖城坐落于金坛茅山旅游度假区,是一座世外桃源般的山居小镇。一期核心项目道天下景区占地面积54公顷,于2016年3月26日开园。截至2016年年底,东方盐

湖城·道天下景区已累计接待游客超过120万人次,营收超1.7亿元。

盐湖城·道天下景区是常州旅游与文化融合发展的进一步深化,有效增强了茅山旅游度假区的旅游集聚支撑能力,并有力推进了常州“旅游西进”战略,使常州全市区域旅游发展趋向均衡。

张敏

## 北郊初中钟楼分校学区公布

日前,各中小学公布了2017年招生公告。其中备受关注的公办初中——北郊初中钟楼分校学区也正式公布。

据了解,新建的北郊初中钟楼新城分校将于今年9月投用。该校的施教区范围为京杭大运河以东、棕榈路以南、龙江高架以西、怀德南路以北范围内新建住宅松涛苑、丁香苑、檀香湾等。今年计划招收

七年级学生4个班,每班45人。

常州市北郊初中钟楼新城分校共规划设计规模30班,学校与五中新校区、觅小钟楼新城分校毗邻。其与西林实验学校初中部承担周边居住人口10万人的初中生源吸纳义务。西林实验学校初中部施教区范围仍维持现状。

张敏

## 智能制造跨企业培训中心启用

日前,由常州轻工职业技术学院与武进国家高新区、江苏宇邦工业自动化系统有限公司等企业合作建设的“智能制造跨企业培训中心”正式启用。

据悉,“智能制造跨企业培训中心”通过高端技术技能

型人才职业培训中心、中德职业教育国际合作交流中心、先进制造技术服务与研发中心三大平台,借鉴德国高技能人才培养经验,采用现代学徒制模式,培养工匠人才,实现与企业的零距离对接。

王志平 李颖 吴佳伟 陆文杰

## 自家狗咬死人家狗,赔了6800元

孙先生在小区遛狗,不料他的狗和另一只狗打了起来,孙先生的狗被撕咬致死。为此,孙先生将对方狗主人告上法庭,武进区法院判决对方狗的主人赔偿孙先生6800元。

据了解,孙先生的狗是他三年前花6800元购买的一只约克夏宠物犬。今年3月初的一天,孙先生照例在晚饭后带

着爱狗在小区内散步。正值傍晚,小区内遛狗的人很多,贺女士也带着自己的爱犬——一条比特斗牛梗犬在外散步。两人一不注意,两只狗打起架来,最终孙先生家的狗不幸被撕咬致死。

在与贺女士协商无果的情况下,孙先生告上法庭。

庄园 刘国庆



## 画说常州

### 我来演莎翁经典

近日,常州市田家炳初级中学青果英语戏剧社的同学们在外籍教师大卫的带领下,演绎了莎士比亚的经典之作《哈姆雷特》与《仲夏夜之梦》。舞台上,演员们用流利的英语、丰富的面部表情与肢体动作向观众呈现出一个个生动的人物角色,精彩的演绎向大家展现了他们对于戏剧、对于艺术的喜爱和追求,他们还获得了校方颁发的七年级戏剧课程结业证书。

张欣 张丽 陆文杰 文/摄

## 常州出台食品小作坊、摊贩管理办法 “作坊食品”要写在包装上

食品小作坊实行登记管理,摊贩实行备案管理,幼儿园、中小学校出入口周边200米内不得划定为食品摊贩经营活动区域。6月16日,常州市食药监局就《常州市实施<江苏省食品小作坊和食品摊贩管理条例>办法(试行)》(以下简称《办法》)具体政策进行解读。当天,常州市发出了首批食品小作坊登记证。

方晓臻 刘国庆

### 生产者消费者都有保障

6月16日上午,在金坛区食药监局,一家西饼坊的负责人温先生领到了《食品小作坊登记证》,上面载明了作坊名称、经营者姓名、地址及食品品种范围等内容。

温先生告诉记者,他从2015年底开始加工面包、蛋糕等在自己的门店销售,他的加工作坊虽然规模也不算小,但达不到领取“食品生产许可证”的条件,因此这1年多时间里,他只是持有个体工商户的营业执照,而没有食品生产方面的相关许可。

“虽然自己加工的食品品质不错,但是以前没有这样的法规,想

领证也领不了。没有证,总觉得心在那悬着。”温先生说,现在领证了,感觉对自己对消费者来说,都是一种保障。

据介绍,当天常州首批发证小作坊分别位于金坛区和天宁区,品种有糕点、肉制品等。

### 食品小作坊实行登记管理

《办法》系统规范了食品小作坊生产加工、食品摊贩经营和监督管理等内容。食品小作坊实行登记管理,由所在地县级食品药品监管部门负责。

食品小作坊生产的食品包装形式为散装或者简易包装。食品小作坊不得从事预包装食品生产加工

活动。同时规定食品小作坊生产加工的食品应当在食品容器或者包装上明示“作坊食品”等字样,充分保障了消费者的知情权和选择权。通过市场对资源的优化配置和消费者的理性选择,进一步明晰食品生产企业与食品小作坊的边界。

《办法》明确了市、辖市(区)人民政府可以根据本地区实际建设特色食品街区,为食品摊贩经营提供统一摊位,并提供水、电、垃圾处理等便利。幼儿园、中小学校出入口周边200米内不得划定为食品摊贩经营活动区域。

在发证的同时,常州还将进一步规范食品小作坊管理,开展食品小作坊专项整治。



## 镇江供电开展电网防汛演习

近日,国网镇江电网2017防汛演习正式拉开了序幕。演习针对110千伏团变,主要模拟暴雨橙色预警时,启动防汛应急预案对团变周边地区进行保供电防汛抢险,展示了供电公司应急抢修水平和防汛新技术成果应用。

刘丛洲 林清智 文/摄